35宗涉破壞立法會選舉罪案 29人被捕

保安局:對擾亂選舉行為嚴正執法

保安局局長鄧炳強昨日表示, 第八屆立法會換屆選舉日臨近,當 局將對擾亂選舉的行為嚴正執法。 截至目前,已有35宗與企圖破壞立 法會選舉或選舉宣傳活動相關的罪 案,大部分涉及刑事毀壞宣傳物 品,已拘捕29人。

鄧炳強重申,任何人企圖以任 何方式擾亂選舉,當局必將嚴正執 法。他同時呼籲所有合資格選民於 當日行使權利及公民義務,投票選 出愛國愛港、能為香港發展貢獻力 量的議員。

大公報記者 龔學鳴



▲鄧炳強呼籲所有合資格選民行使權利及公民義務,投票選出愛國 愛港、能為香港發展貢獻力量的議員。 大公報記者林良堅攝

保安局於本周一(24日)擬根據《維護國家安全條 例》作出命令,禁止「香港議會」及「香港民主建國聯 盟 | 在香港特別行政區運作或繼續運作。鄧炳強昨日出席 一個活動後會見傳媒時表示,這兩個組織建立的目的就是 試圖分裂國家及顛覆國家政權,破壞國家憲法的根本制 度。他強調,第八屆立法會換屆選舉日臨近,當局將對擾 亂選舉的行為嚴正執法。

「死心不息 |分子圖破壞選舉

鄧炳強指出,「香港議會|早前有19名成員離港及潛 逃,已被當局通緝,以及根據《維護國家安全條例》列為 指明潛逃者;另有一名香港成員較早時因涉及發布煽動意 圖信息而被捕及檢控,以及被判刑12個月。至於「香港民 主建國聯盟」,其中4名香港成員已被以串謀分裂國家罪拘 捕及檢控,目前正等候法庭程序。

該聯盟還有一名活躍成員涉嫌在即將到來的選舉中呼 籲投白票或不投票,已被廉政公署根據《選舉(舞弊及非 法行為)條例》通緝。

鄧炳強表示,相關部門已分別向這兩個組織發出書面

通知,兩組織可在7日內作出申述。他警告,當該兩個組織 被宣布為受禁組織後,任何人若以這些組織成員的身份行 事、煽動他人加入組織、參與其活動,或向其提供援助, 均屬違法,最高刑罰為罰款100萬港元及監禁14年,他呼 籲市民切勿以身試法。

鄧炳強指出,除了有些人呼籲他人在立法會選舉投白 票或不投票外,仍有一些「死心不息」分子企圖破壞選 舉,截至目前,已有35宗相關罪案,大部分涉及刑事毀壞 選舉的宣傳物品,至今有29人被捕。他相信有關案件均為 個別案件,但不論意圖為何,當局必定嚴正執法,涉案者 須面對法律後果。

鄧炳強呼籲所有合資格選民,於投票日當天行使權利 及公民義務,投票選出愛國愛港、能為香港發展貢獻力量 的議員。

跟隨國家政策決定對日措施

對於日本首相高市早苗早前公然發表涉台錯誤言論, 鄧炳強表示,如行政長官李家超所言,特區政府將會跟隨 國家政策決定下一步的對日措施。

【大公報訊】記者馮錫雄報

道:警方本周一(24日)在葵涌廣 場圍封搜查一間甜品小食店,拘捕 一對分別32歲及27歲的男女,涉 嫌違反《維護國家安全條例》中的 「作出具煽動意圖的作為」罪、協 助罪犯,及管有危險藥物。據悉, 被捕人士經營的小食店,多次利用 店舖社交平台發布煽動帖文,並聘 請牽涉煽暴案的出獄人士,擔任所 謂「一日店長」數天,再給予高達 10萬元薪酬,涉嫌協助他人持續從 事違法及危害國安的活動。

114

舆

獨

及

女

友被

捕

警方在住所檢獲毒品

近日社交平台流傳一張帖文, 葵涌廣場內一間售賣梳乎厘班戟的 小食店,被軍裝警員用膠帶圍封, 同時有便衣探員在附近搜查,一名 便衣女警手持攝錄機拍攝調查過 程。有目擊者表示,見到該店一名

男職員被警方便衣探員拘捕。

警方調查顯示,被捕男子涉嫌 於2020年10月至2025年10月期 間,多次透過店舖的社交平台發布 具煽動意圖的帖文,包括煽動敵對 中央政權、號召武裝革命的片段、 倡議港人成立所謂海外臨時政府, 並展示帶有「港獨 | 意味的旗幟及 標語,資助危害國家安全的活動。 警方在店舖內檢獲現金及相關單 據,並在被捕男女位於葵涌的住 所,檢獲小量大麻毒品。

據悉,被捕人士是該店東主及 其女友,案件涉及煽動相關的罪 行,跟店舖單據上印製的字句有 關。此外,翻查該店在社交平台的 紀錄,該店東主曾經多次舉辦「一 日店長 | 活動,邀請因2019年黑 暴事件入獄的人士,完成刑期後到 店內當限時店長。

消息稱,位於九龍城區的另一

間食店的東主也懷疑涉案, 本周一(24日)被警方帶 走調查。網上資料顯示,涉 事兩店均標榜「黃色經濟 圈 | 立場,並多次以「一日 店長」活動作招徠,聘請涉 「黑暴」及國安案件人士。 據悉,擔任所謂「一日店 長」數天,可獲得高達10 萬元薪酬,薪酬水平明顯過 高,警方懷疑有人借短期聘 請作幌子,向該被捕人提供 大額資金,協助其持續從事 違法及危害國安的活動,遂 作出拘捕行動。

◀警方在葵涌廣場圍封搜查 一間黃店,拘捕一對男女涉 嫌違反《維護國家安全條

「不明快遞包裹」行騙新招 假抽獎券二維碼誘市民上釣

【大公報訊】記者王亞 毛、肖泓宇報道:近日不少 市民收到不明來歷的快遞包 裹,顯示由元朗一間順豐快 遞站寄出,包裹內有一張印 有聲稱「淘寶備戰雙12」優 惠的抽獎券,抽獎券背後二 維碼,懷疑是新詐騙手法。 大公報記者昨日到該快遞站 查詢,店員稱不清楚事件, 又指若市民收到不明來歷快 遞信息,可選擇拒收快遞。 淘寶香港站昨日回覆大公報 表示,相關抽獎券不是淘寶 官方活動物料,強調是第三 方的騙術,已成立專門的行 動組處理。警方回覆大公報 證實,近日收到相關查詢, 提醒市民切勿輕率掃描二維 碼,警惕刷單任務等常見騙局。

恐被加入涉詐騙通訊群組

有市民近日在社交平台發帖稱,家 人收到順豐快遞包裹,包裹上的收件人 名字和電話都與家人信息相符,寄件人 是元朗同發大廈地下的順豐快遞站;包 裹內有一張面膜、一張附二維碼的抽獎 券,券上印有「淘寶備戰雙12百億豪禮 進行中」的字樣。該市民稱家人平日很 少用淘寶,懷疑該個包裹涉及新詐騙手 法, 掃二維碼後會被加入涉及詐騙的通 訊群組。

起碼三名市民留言回應稱,近日有 類似經歷。有市民說已離港超過一個 月,沒有網購行為,但其香港電話 WhatsApp突然收到順豐快遞信息,顯 示他有一個自元朗同發大廈順豐站寄出 的快遞包裹。該市民昨晚更新留言稱, 已聯絡順豐的客服,對方稱得悉有關情 況後已報警跟進處理。

快遞站店員:遇懷疑可拒收

大公報記者昨晚到元朗同發大廈順 豐快遞站,以顧客身份向店員查詢不明 包裹是誰人寄出,店員稱不清楚事件,



並向記者建議若肯定沒有 在網店購買商品,卻又收 到不明來歷的包裹,可在接 到快遞信息時拒收快遞,包裹

將會退回。大公報記者以顧客身份諮詢 淘寶客服,人工客服表示,淘寶不會向 用戶發送這樣的包裹,「為了您手機內 相關賬戶以及資金安全,建議您不要掃 未知的二維碼。 |

大公報記者在快遞站附近訪問市 民,街坊謝先生看到有關不明包裹的圖 片時說,懷疑事件是「刷單|騙局。他 稱沒收過類似包裹,但早前在新聞報道 聽聞此類騙局,因此一直都有防範意

警方防騙網站指出,刷單任務騙局 的手法包括,受害人被騙徒引誘加入通 訊群組,初期獲分派小額任務,完成任 務會獲佣金,其後會獲派發「高回報任 務」,須先付大額金錢「解鎖任務」, 當付款後,騙徒會迅速封鎖聯絡、關閉 平台或轉換身份。

淘寶:不會寄類似宣傳材料

淘寶香港站昨晚回覆《大公報》查 詢表示,有關不明來歷的快遞包裹是第



◀街坊謝先生稱對詐騙有防 **範意識**。

三方的騙術,只是用了淘寶的名字。有 關用戶收到的抽獎券,不是淘寶官方活 動物料。淘寶對用戶的個人資料採取安 全保護措施,以符合香港市場的法規要 求。淘寶稱不會向消費者寄送類似宣傳 材料,若香港用戶收到不明來歷的包 裹,應提高警覺,避免被詐騙或侵害權 益。淘寶已成立專門的行動組處理,強 調會最大限度地保障香港消費者的利 益。

警方昨晚回覆《大公報》查詢表 示,近日接獲市民查詢,表示收到不明 來歷的快遞,內含抽獎券、二維碼(QR code) 及贈送面膜,寫有「淘寶備戰雙 12 | 等字眼。警方反詐騙協調中心提醒 市民,切勿輕率掃描二維碼,也絕對不 要提供銀行或信用卡資料,務必警惕刷 單任務等常見騙局。若有疑慮,應即致 電「防騙易熱線18222|查詢。警方並 提醒市民,切勿輕信以「刷單員」、 「下單員」或「點讚員」等作招徠的招 聘廣告,因為這些極可能是騙案。

4宗交換敏感資料案罰3000萬 競委會:加強宣傳助企業避險

道:為加深公眾對《競爭條例》下 「交換敏感資料」潛在風險的認識, 競委會昨日起展開大型宣傳教育活 動,提醒企業守法。競委會過去10 年向競爭事務審裁處入稟的15宗案 件中,5宗涉及「交換敏感商業資 料丨,涉及資訊科技、入信機、清潔 服務、地產代理商及政府資助計劃, 其中4宗案件共涉及23個業務實體及 人士,合共罰款3000萬元。競委會 行政總裁畢仲明表示,一般公眾可能 會認為交換敏感商業資料對競爭的影 響並不明顯,但事實是同樣有損害競 爭及消費者利益的可能性,因此宣傳 活動將提供實用的資訊和指引,協助 企業識別並避免相關風險。

收到敏感資料要舉報

競委會行政總監蕭滿章稱,同行 之間在日常營運就某些事宜交換資 料,例如分享僱員安全標準的最佳做 法,或就公共政策與監管事宜的討論 等,屬正常商業行為,一般不會影響 競爭。但若與競爭對手交換有關價 格、顧客或成本等敏感商業資料,尤

活競 ,會提作 大醒白 八公報 企業空 起展問 公報記者肖泓宇攝毕業守法。

COMPETITION COMMISSION

【大公報訊】記者肖泓字報 其是未來定價意向,則可能損害市場 手之間更容易預測和配合彼此的行 為,讓競爭對手能以合作取代有效的

> 競委會宣傳活動包括推出三集 短劇,解說「交換敏感資料」行為, 其中一集以水果攤作例子,男檔主透 過紙條,向另一檔水果攤的女檔主 「通水」水果價格,將提子價格由一 包30元增至300元,影響了市場價 格,女檔主其後向競委會舉報。

> 蕭滿章稱,「交換敏感資料」 不論是披露或接收的一方,都面臨違 反《條例》的風險。他提醒企業若收 到敏感資料,不要置之不理,亦不要 根據資料作相關行動,應劃清界線並 立即舉報。他並稱,企業有可能透過 第三方,例如行業協會、供應商或分 銷商,交換有關資料,同樣損害競 爭,須負上法律責任。

> 被問到記者在採訪年宵市場檔 主時,檔主披露定價策略,是否會被 視為向第三方交換敏感資料,蕭滿章 稱這種情況很難一概而論,考慮因素 之一是市場的集中度。他舉例若年宵

> > 市場有數千個商戶,記者若 只詢問了一、兩戶,並得到 「明天打算賣15元|的回 應,違法風險大概不高。他 強調關鍵在於企業或記者披 露價格信息之目的、信息是 否能作為行業內競爭的手 段、披露價格後會不會降低 市場的不確定性,以及考慮 市場的集中度、競爭對手數 量的因素。

特區護照可免簽入境阿爾及利亞

【大公報訊】香港特區政府昨日表示,接獲阿爾及利亞民主人民共和國政 府通知,香港特區護照持有人可免簽證前往阿爾及利亞旅遊,最長逗留14天。 現時共174個國家和地區給予香港特區護照持有人免簽證或落地簽證待遇。

特區政府入境事務處發言人表示,阿爾及利亞是「一帶一路」沿線國 家。在「一帶一路」倡議下,免簽證安排為香港特區護照持有人帶來便利, 並有助兩地加強旅遊、文化和經濟方面的聯繫。

責任編輯:曾明達 美術編輯:何振紹